

專欄

大同教會50週年大公無私,一切為主的大同精神。

文/賴英夫

感恩特別聚會

1961年10月28日,大同成立

2011年10月28日,滿50週年

2012年4月29日, 感恩特別聚會





真耶稣教會 大同教會 五十週年纪念照





哈利路亞 頌讚主

大同教會五十年

感恩聚會心甘甜

數算主爱恩綿綿

感謝天父賜聖筵

同心合意作主工

興旺福音不落空

盡力愛神萬事通

爱人如己喜樂充

教導真理傳天道

見證主恩榮光照

培育後進不可少

承先啟後最周到

會集大同念主恩

親爱歡樂感情深

頌讚恩主心意真

願神賜福日加增

「航海的、和海中所有的,海島、和其 上的居民,都當向耶和華唱新歌,從地極讚 美祂。」(賽四二10)

感謝天父真神施恩賜福,真耶穌教會大 同教會,因右鄰改建大樓,在延宕半年後, 於2012年4月29日舉行成立50週年感恩特別 聚會, 在北區8處教會有靈恩會的情況下, 仍有約600名各地同靈聞訊趕來參加。最遠 的有美國、日本,本島有台東、埔里、西 螺、沙鹿、台中、北台中、太平、羅東、宜 蘭、苗栗等10處教會來的,北區有正濱、 基隆、萬里、內湖、台北、松山、淡水、北 投、景美、東園、中和、南勢角、板橋、三 重、二重、分子尾、蘆洲、內壢、桃園、新 竹等20處教會的同靈。

感恩聚會上午十時開始,由陳徹道執事 主領,區負責賴大成傳道悟性禱告,賴光輝 執事奉讀聖經,教牧黃信得執事致歡迎詞, 賴英夫長老介紹大同教會歷史沿革,再由兒 童詩班和迦勒詩班獻詩頌讚神。接著,總負 責車富銘長老證道,雅青詩班和喜樂詩班獻 詩,大同首任駐牧傳道陳恆道長老感言和祝 福,最後由現任傳道葉專宏主領唱詩禱告。 會後分批拍攝紀念照。弟兄姊妹在感恩的氣 氛下和樂融融,聯誼懇談,共享愛餐,歡笑 不絕。

大同教會發展簡介

按聖經上預言,世界末期,神在東方的 中國興起救恩;1917年聖靈在北京,設立真 耶穌教會。由於真神同工,福音廣傳,神蹟 顯明,1926年真道由福建傳入台灣,40天 內100名受洗歸主,設立三處教會。其間, 曾在台北文化講座佈道兩天。1930年,羅東 聖潔會傳道人朱日(陽光長老)由蔡聖民長 老帶領歸真,將其會名更改為真耶穌教會。 朱長老常來台北宣道,感動長老會吳來好姊 妹一家人歸真。1935年,利用大博覽會,分 發《報爾佳音》、《東方之閃電》刊物各一 萬份。有長老會林嬰、郭和銅來慕道。是年 12月21日首次在黃以利沙長老六館仔商行 家庭聚會,後又在郭和銅台北橋附近永樂國 小北側巷內的工廠聚會。1936年3月1日因 租到位於迪化街與民權西路東南轉角的三層 樓房,遂在台北橋下成立台北真耶穌教會。 1946年買到台北後車站附近長安西路172巷 內2層樓之倉庫,改造成自己的會堂。1952 年遷移至杭州南路一段29號現址。1956年1 月分設三重教會,1961年10月28日分設大 同教會於北市涼洲街2號之3,雙連國小西 側面北之三十坪三樓會堂。由於首任駐牧陳 職傳道負責盡職,認真準備講章,講道內容 充實,生動活潑,又與青年打成一片;大同 教會每晚聚會,青年從不缺席,且認真做筆 記,會後又泡茶聯誼。許多當時熱心的青 年,都成為今日的長執、傳道或負責人。

大同教會於1970年分設北投教會,於 今信徒約300名;1973年成立淡水教會,於 今信徒約550人;1977年成立石牌教會,於 今信徒約300名。1978年,大同教會遷址至 北市重慶北路四段34號高速公路交流道下 (買地與信徒合建現址之地下一樓、地上六 樓),遂以民族西路為界,以北屬大同教會 牧養,而於是年4月10日成立雙連教會(分 設第四間教會),且於涼州街1之20號(原 址對面)新建四樓會堂,由雙連教會牧養 民族西路以南之信徒,如今信徒300多人。 1984年又分設內湖教會,於今信徒約330 名。大同教會50年前成立時,僅312名信 徒,於今加上分設的各處教會,信徒有2550 名以上,半世紀以來成長為8倍之多,賴長 老在歷史介紹中念了一首「大同頌歌」(台 語)如下:

大同大同上福氣

大同爱主神甲意

追求進步爱立志

做醒祈禱愛A記

大同大同上認真

大同信者上界親

逗陣聚會上溫馨

歡喜熱情接外賓

大同大同上骨力

大同工人上價值

聖工排甲密密密

聖靈充滿上有力

大同大同上光輝

大同老人上古錐

歡喜唱詩心花開

盡力做工腳步水

大同大同上喜樂

大同精神使人服

宣道見證救萬族

順服旨意得天福

福音事工簡述

1985年始,大同教會福音工人開始在林 口長庚醫院分發傳單,週日晚間佈道,平時 又有夜間訪問或特殊訪問,27年來至2011 年底,佈道1198次,志工50527人次,慕 道者61269人次,水洗400名(特別施洗32 名),靈洗384名,感謝主。

1986年始,關渡浩然敬老院成立,大同

福音組即進入院內作佈道工作,由餐廳佈道 到六樓小會堂佈道,每週四下午,兩輛福音 車前往,帶領老人來聚會,25年來已有100 多名老人受洗歸主。

1981年始,大同蔡靜枝老師帶領士商高 職學生約20人來參加安息日下午的聚會,會 後又規劃慕道班課程。幾乎每週(六)都有 人受聖靈,且有唱靈歌、看異象、跳靈舞。 1993年始,聖靈在國中校園動工,福音由天 母國中開展,「葡萄園社團」推展至北投、 桃源、新民、成淵、介壽、中華、景美、正 德、淡水、三芝、新竹(二所)等國中及復 興美工、海山高中等15所中學,關懷青少年 的升學壓力、人際關係、情緒困擾等問題。 2001年始,有鑑於青少年飽受霸凌、憂鬱、 自殺之苦,大同教會開始編寫「生命教育課 程」,推展至桃源、福安、蘭州、忠孝、碧 華、陽明、士林、中華、建成、雙園、內 湖、麗山、東湖等國中及北土商等14所中 學,其中碧華國中曾經多至18個班。願主施 恩,使校園福音工作能開花結果,完成神救 人之旨意。

發揮大同精神

緬懷半世紀以來(民國50-100年),大 同教會在真神與26位傳道的帶領下日漸茁 壯、成長,其中充滿豐盛的靈恩,福音的 廣傳、聖工的推動、奉獻的踴躍、作工的 殷勤、神蹟的彰顯、愛心的施行、服事的 訓練、教育的研討、資訊的改善、同靈的

和睦、同工的搭配、聖工的支援、信徒的佈道,在在顯出大公無私,一切為主的大同精神, 尤其更感謝主的是,在默默耕耘之下,栽培出20位傳道工人,有的已退休,有的是現任傳道 者,亦有移民、退職或安息者。祝福他們國內外所作宣道、牧養、救靈魂的聖工,皆蒙主耶 穌同工、悅納。在大詩班唱讚美詩第394首〈感謝神〉之前,賴長老又朗誦「賀大同教會50週 年頌詞」(如下);願榮耀、頌讚、尊貴皆歸主耶穌的聖名,願大同教會今後如鷹展翅上騰 (大同教會的歷史和見證,詳見50週年紀念刊,A4版面480頁)。

哈利路亞威謝讚美主耶穌

恭祝大同五十年 感謝天父不離棄

恩臨大同神美意

大同教會真正好 聚集英才在美地

同聚一堂不可少 會合同工齊努力

教導聖經傳真道

會見天父藉禱告 同被揀選作主民

心靈相通靠聖靈

五大教義作根基 合作無私救人命

十大信條傳東西 意念相同進天庭

週週佈道真希奇

年年榮神有神蹟 興旺救恩為萬民

旺盛靈命聖工勤

福滿神家恩滿門

音頌天父進光明